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AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS 

QUATORZE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A TRIGÉSIMA NONA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO 

DA SILVA, FRANCISCO CARLOS CABRINI, FABIO RODRIGO PEDROSO, LUCINEIA DE 

JESUS FERREIRA DE LIMA E TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. AUSENTES OS 

VEREADORES: ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS, FABIO ALCEU FERNANDES E CLÁUDIO 

SARNIK. ANTES DE INICIAR A SESSÃO, A SENHORA PRESIDENTE FEZ A LEITURA DE 

MENSAGEM ENVIADA PELO SENHOR MAGNO ANIBALETTO, A RESPEITO DA 

SITUAÇÃO EMERGENCIAL DOS TRABALHADORES DO BARRACÃO DA RECICLAGEM 

EM ARAUCÁRIA. APÓS CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E 

A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR FRANCISCO 

CABRINI FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. EM SEGUIDA, O SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR CELSO NICÁCIO, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA 

SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS. NA SEQUÊNCIA, A SEGUNDA-VICE-PRESIDENTE, 

VEREADORA LUCINÉIA DE LIMA, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: OFÍCIO 

EXTERNO Nº 936/2020, DO GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 

36/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA; INDICAÇÃO 

Nº 174/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA; INDICAÇÃO 

Nº 175/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA 

NASSAR; REQUERIMENTO Nº 89/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR; E MEMORANDO Nº 01/2020, DA COMISSÃO 

PROCESSANTE DO HMA, REQUERENDO DILAÇÃO DE PRAZO. NA SEQUÊNCIA, A 

VEREADORA LUCINÉIA DE LIMA FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO 

ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, A 

VEREADORA LUCINÉIA DE LIMA, QUE AGRADECEU O TRABALHO DE TODA A EQUIPE 

DA SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, QUE ESTÁ NAS RUAS ATENDENDO A 

POPULAÇÃO, NUM MOMENTO EM QUE TODOS DEVERIAM ESTAR EM CASA, 

PRINCIPALMENTE AS PESSOAS DOS GRUPOS DE RISCO E, TAMBÉM, O TRABALHO 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO, DA GUARDA MUNICIPAL E DA SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO 
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AMBIENTE, TODOS FAZENDO SEU TRABALHO DE ORIENTAÇÃO E PROTEÇÃO DA 

POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA NESTE MOMENTO DIFÍCIL PARA TODOS. A SENHORA 

PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, FALOU SOBRE AS AÇÕES DA 

SECRETARIA DE SAÚDE, DESTACANDO A VACINAÇÃO CONTRA A GRIPE REALIZADA 

NA PRAÇA DA BÍBLIA, EM FRENTE À CÂMARA MUNICIPAL, QUANDO FORAM 

ATENDIDAS CENTENAS DE PESSOAS QUE ACORRERAM AO CHAMADO DIVULGADO. 

LAMENTOU QUE AS DOSES NÃO FORAM SUFICIENTES PARA ATENDER A TODOS, E 

DISSE QUE O GOVERNO ESTÁ DISPONIBILIZANDO AS VACINAS E ARAUCÁRIA ESTÁ 

PARTICIPANDO DESTA CAMPANHA DE PREVENÇÃO, QUE DEVE CONTINUAR. 

COMENTOU SOBRE A PREOCUPAÇÃO COM O COMÉRCIO, MAS QUE A PRIORIDADE 

É A SAÚDE DA POPULAÇÃO E RECOMENDOU QUE AS PORTAS DO COMÉRCIO 

CONTINUASSEM FECHADAS POR PELO MENOS QUINZE DIAS PARA PROTEÇÃO DAS 

FAMÍLIAS DOS TRABALHADORES. COMUNICOU SOBRE O ATO DA PRESIDÊNCIA 

QUE ESTÁ SENDO ELABORADO PARA QUE SEJAM SUSPENSAS AS SESSÕES DA 

CÂMARA POR UM DETERMINADO PERÍODO, SENDO RETOMADAS APENAS PARA 

QUESTÕES EXTRAORDINÁRIAS, MANTENDO-SE OS SERVIÇOS REMOTOS 

INDISPENSÁVEIS. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, EM APARTE CONCEDIDO, 

COMENTOU QUE, AO CONTRÁRIO DO QUE O PRESIDENTE DA REPÚBLICA, JAIR 

BOLSONARO, FALOU, NÃO DEVEMOS SAIR ÀS RUAS, POIS O MAIOR BEM QUE 

TEMOS É A NOSSA FAMÍLIA, MANTENDO AS PESSOAS DE MAIOR RISCO ISOLADAS, 

PORQUE APESAR DE TODO EMPENHO DA SECRETARIA DE SAÚDE, NÃO TEMOS 

CONDIÇÕES DE SALVAR AS VIDAS DAS PESSOAS QUE FOREM ATINGIDAS PELO 

NOVO CORONA VÍRUS COVID-19, POR ISSO, CONSIDEROU O PRONUNCIAMENTO 

DO PRESIDENTE INFELIZ NESTE MOMENTO EM TEMOS QUE NOS RESGUARDAR 

PARA QUE SE AGUARDE PELO MENOS UNS VINTE DIAS, ATÉ QUE A PROLIFERAÇÃO 

DA DOENÇA SEJA CONTROLADA. A VEREADORA AMANDA NASSAR, RETOMANDO A 

PALAVRA, FALOU SOBRE A PREOCUPAÇÃO COM O PESSOAL DA SAÚDE EM 

ARAUCÁRIA, POIS VAI CHEGAR UMA HORA EM QUE NÃO SE TERÁ PROFISSIONAIS 

SUFICIENTES PARA A SITUAÇÃO. FALOU SOBRE O FUNCIONAMENTO DOS 

TEMPLOS RELIGIOSOS, PRINCIPALMENTE NESTE MOMENTO EM QUE É 

IMPORTANTE O APOIO DA FÉ, QUE ESTÃO TOMANDO CUIDADO PARA EVITAR A 

AGLOMERAÇÃO DOS FIÉIS. A PRESIDENTE COMENTOU SOBRE AS 

RECOMENDAÇÕES DO EXECUTIVO, EM DECRETO QUE ESTÁ SENDO PUBLICADO, 

QUE VISA A SEGURANÇA DA SAÚDE NO MUNICÍPIO. FALOU SOBRE A INTENÇÃO DA 

CÂMARA EM ABRIR MÃO DE UMA PARTE DO ORÇAMENTO DESTINADO AO 
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LEGISLATIVO NESTE ANO PARA QUE SEJA UTILIZADA NAS AÇÕES CONTRA O 

COVID-19 DENTRO DO MUNICÍPIO, PARTE ESTA QUE ESTAVA SENDO RESERVADA 

PARA UMA REFORMA DO PRÉDIO DO LEGISLATIVO, ESPERADA HÁ MUITOS ANOS. 

DISSE QUE GOSTARIA QUE, EM CONSENSO ENTRE TODOS OS VEREADORES, O 

RECURSO ORÇAMENTÁRIO, DE APROXIMADAMENTE DOIS MILHÕES E TREZENTOS 

MIL REAIS, FOSSE DIRECIONADO PARA AS REFORMAS URGENTES DO NIS III E OS 

EQUIPAMENTOS NECESSÁRIOS NESTE MOMENTO. O VEREADOR FABIO PEDROSO 

COMENTOU SOBRE AS AÇÕES DA ASSISTÊNCIA SOCIAL E DA POSSIBILIDADE DA 

DESTINAÇÃO DE UMA PARTE DESTA ANULAÇÃO ORÇAMENTARIA DA CÂMARA PARA 

DAR UM MAIOR SUPORTE AO PROGRAMA EMERGENCIAL DE ALIMENTAÇÃO DAS 

PESSOAS MAIS CARENTES DO MUNICÍPIO. O VEREADOR APARECIDO RAMOS DISSE 

SER FAVORAVEL A QUE ESTE RECURSO ORÇAMENTÁRIO SEJA TODO DESTINADO 

À COMPRA DE CESTAS BÁSICAS E NÃO PARA A REFORMA DO NIS III. DISSE QUE 

ESTÁ HAVENDO, TAMBÉM, FALTA DE ÁGUA EM REGIÕES MAIS CARENTES, ONDE 

HÁ MAIS DE TRINTA MIL PESSOAS PASSANDO FOME EM ARAUCÁRIA. A 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA FALOU DAS DIFICULDADES QUE AS PESSOAS 

ESTÃO PASSANDO NESTE MOMENTO DE URGÊNCIA E DE SEU PEDIDO DE 

VOTAÇÃO DE INDICAÇÃO, DE SUA AUTORIA, QUE TRATA DA VACINAÇÃO CONTRA A 

GRIPE NOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE QUE ESTÃO À FRENTE DAS EQUIPES DE 

SAÚDE NO COMBATE AO CORONA VÍRUS COVID-19 EM NOSSO MUNICÍPIO. A 

VEREADORA SUGERIU QUE A ADMINISTRAÇÃO FIZESSE A DEVOLUÇÃO DO 

RECURSO QUE FOI DESTINADO À SECRETARIA DE OBRAS PARA QUE SEJA 

REDIRECIONADA PARA A SECRETARIA DE SAÚDE, PORQUE O ASFALTO HOJE NÃO 

É A PRIORIDADE, E SIM A SAÚDE E A ALIMENTAÇÃO DA POPULAÇÃO. O VEREADOR 

FRANCISCO CABRINI COMENTOU SOBRE A NECESSIDADE DA ADMINISTRAÇÃO 

DISPONIBILIZAR UM SERVIÇO DE INFORMAÇÕES SOBRE CADASTRAMENTOS, PARA 

AUXILIAR OS TRABALHADORES AUTÔNOMOS A RECEBEREM CESTAS BÁSICAS 

NESTE MOMENTO DE DIFICULDADE, O QUAL NÃO SE SABE QUANDO TERMINARÁ, E 

DISSE QUE É IMPORTANTE A REFORMA DO NIS PARA RECEBER PACIENTES QUE, 

PORVENTURA, FOREM CONTAMINADOS PELO NOVO CORONA VÍRUS COVID-19. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA COMENTOU FAVORAVELMENTE SOBRE A 

ANTECIPAÇÃO DA DEVOLUÇÃO DO VALOR ORÇAMENTÁRIO, QUE SEMPRE É FEITO 

NO FINAL DO ANO PELA CÂMARA MUNICIPAL, E DAS NECESSIDADES DE QUASE 

TRINTA MIL PESSOAS QUE PASSAM FOME NO MUNICÍPIO, E DISSE QUE SERIA 

BENÉFICO PARA ESTA SITUAÇÃO SE ALGUMA SECRETARIA MUNICIPAL TAMBÉM 
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COLOCASSE À DISPOSIÇÃO UMA PARTE DE SEU ORÇAMENTO PARA AUXILIAR O 

MUNICÍPIO NESTE MOMENTO DIFÍCIL. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA 

AMANDA NASSAR, FALOU SOBRE OS ESTUDOS QUE ESTÃO SENDO FEITOS PELA 

CONTABILIDADE DA CÂMARA PARA SE CHEGAR AOS MONTANTES QUE POSSAM 

SER DESTINADOS NÃO SÓ PARA A REFORMA DO NIS, MAS TAMBÉM PARA OUTRAS 

AÇÕES URGENTES NO MUNICÍPIO. DISSE QUE É IMPORTANTE QUE A PREFEITURA 

INFORME PELOS MEIOS DE DIVULGAÇÃO DISPONÍVEIS EM ARAUCÁRIA QUAIS 

PROCEDIMENTOS A POPULAÇÃO DEVE TOMAR PARA SE CADASTRAREM AOS 

AUXÍLIOS QUE O PODER PÚBLICO OFERECE, POIS NINGUÉM SABE A QUEM 

RECORRER NESTE MOMENTO EM QUE A RENDA DAS PESSOAS ESTÁ 

COMPROMETIDA. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA DISSE QUE ESTE PODE SER 

O MOMENTO IDEAL DE SE DISCUTIR O PROJETO QUE FOI APRESENTADO PARA 

DIMINUIR O SALÁRIO DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, BEM COMO, REDUZIR O 

NÚMERO DE CARGOS COMISSIONADOS NO MUNICÍPIO, POIS NESTA HORA 

PRECISAMOS DE SOLUÇÕES IMEDIATAS, E ESTAS REDUÇÕES PODERIAM AJUDAR 

A PRESTAR AUXÍLIO A MUITAS FAMÍLIAS. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA 

AMANDA NASSAR, COMUNICOU MENSAGEM DO MINISTERIO PÚBLICO A RESPEITO 

DAS CONDUTAS VEDADAS NO ANO DE ELEIÇÃO, ESPECIALMENTE A CRIAÇÃO DE 

PROGRAMAS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, POR ISSO, DEVE SE TER CUIDADO EM 

RELAÇÃO AOS PROJETOS E REQUERIMENTOS APROVADOS PELO LEGISLATIVO, 

PORQUE PODEM SER UTILIZADOS CONTRA OS VEREADORES COM ACUSAÇÕES DE 

BENEFÍCIO PRÓPRIO, POR QUESTÕES POLÍTICAS. NO ESPAÇO PARA 

APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIDO PELA COMISSÃO PROCESSANTE DO HOSPITAL 

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, CONTIDO NO MEMORANDO Nº 01/2020, QUE SOLICITA 

DILAÇÃO POR TRINTA DIAS ÚTEIS DO PRAZO NOS TRABALHOS DA COMISSÃO. O 

REQUERIDO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE 

VOTOS FAVORÁVEIS. NA SEQUÊNCIA, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: FOI 

SOLICITADA A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES 

RELACIONADAS À PANDEMIA DO COVID-19: INDICAÇÃO Nº 174/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA; INDICAÇÃO Nº 175/2020 E REQUERIMENTO Nº 

89/2020, AMBOS DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA NASSAR. O PEDIDO DE 

INCLUSÃO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2314/2020, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ACRESCE VAGAS AO CARGO DE PSICÓLOGO 
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CONSTANTE DO ANEXO III DA LEI MUNICIPAL Nº 1.704 DE 11 DE DEZEMBRO DE 2006 

E SUAS ALTERAÇÕES, CONFORME ESPECIFICA, EM DECORRÊNCIA DE DECISÃO 

JUDICIAL”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS 

FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 41/2019, 

DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. EMENTA: 

“INSTITUI O BENEFÍCIO DE AUXÍLIO ALUGUEL DESTINADO ÀS MULHERES VÍTIMAS 

DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE 

VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

56/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. EMENTA: 

“DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA DIVULGAÇÃO, NO SITE OFICIAL DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, A SITUAÇÃO ATUAL DAS OBRAS 

PÚBLICAS EM ANDAMENTO OU QUE, POR ALGUM MOTIVO, ENCONTRAM-SE 

PARALISADAS, OS MOTIVOS DA PARALISAÇÃO, O PERÍODO DE INTERRUPÇÃO E A 

NOVA DATA PREVISTA PARA O TÉRMINO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 65/2019, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. EMENTA: “DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS, MESTRES E FUNCIONÁRIOS (APMF) 

DO COLÉGIO ESTADUAL MONTEIRO LOBATO, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 113/2019, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. EMENTA: “DISPÕE SOBRE ABRIGOS EM 

PONTOS DE TÁXI NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 120/2019, DE AUTORIA 

DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DA LEI 

MUNICIPAL Nº 2.029/2009, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 123/2019, DE AUTORIA CONJUNTA DOS 

VEREADORES AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR E ALEXANDRE JACINTO. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE ALIMENTOS NÃO VENDIDOS PARA 

CONSUMO, PELOS SUPERMERCADOS, MERCEARIAS E ESTABELECIMENTOS QUE 

COMERCIALIZEM GÊNEROS ALIMENTÍCIOS INSTALADOS NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 
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PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI Nº 04/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

FILMAGEM, GRAVAÇÃO E TRANSMISSÃO AO VIVO DAS AUDIÊNCIAS PÚBLICAS DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2020, DE AUTORIA DA 

COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO E A 

UTILIZAÇÃO DO PROCESSO ADMINISTRATIVO ELETRÔNICO NO ÂMBITO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 174/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA 

TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 175/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA 

NASSAR. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS 

FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 89/2020, DE 

AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS. FINDADA A 

ORDEM DO DIA, FEZ USO DA PALAVRA NO ESPAÇO PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, 

PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR APARECIDO RAMOS, QUE FEZ SEU APELO AOS 

MORADORES DA CIDADE PARA QUE NÃO SAIAM DE CASA, PRINCIPALMENTE OS 

IDOSOS, PORQUE A SITUAÇÃO É MUITO SÉRIA, COMO SE CONSTATA NAS 

INFORMAÇÕES VINDAS DE VÁRIOS PAÍSES QUE ESTÃO ENFRENTANDO ESTA 

PANDEMIA DE CORONA VÍRUS. DESTACOU QUE NA OCUPAÇÃO PORTELINHA, DE 

NOSSA CIDADE, ESTÁ SEM ABASTECIMENTO DE ÁGUA, PORTANTO, COM MAIOR 

DIFICULDADE PARA A HIGIENIZAÇÃO, TÃO IMPORTANTE NESTE MOMENTO DE 

PREVENÇÃO. O VEREADOR FALOU A RESPEITO DA IMPORTÂNCIA DA DESTINAÇÃO 

DO RECURSO ORÇAMENTÁRIO DA CÂMARA PARA ALIMENTAÇÃO DA POPULAÇÃO, 

E DISSE QUE ESTA AJUDA É DE URGÊNCIA E QUE O MUNICÍPIO, POR TER DINHEIRO 

PARA A SAÚDE, JÁ DEVERIA ESTAR PREPARADO PARA ENFRENTAR ESTA 

PANDEMIA E RECEBER AS PESSOAS INFECTADAS PARA TRATAMENTO. DISSE QUE 

NÃO É HORA DE SE PENSAR EM ECONOMIA E SIM DE UNIÃO DE TODOS. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA DISSE QUE TEM CERTEZA QUE O PREFEITO VAI 

SE EMPENHAR COM TODA FORÇA PARA QUE A POPULAÇÃO SEJA BENEFICIADA EM 
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TODOS OS SENTIDOS, TANTO NA SAÚDE QUANTO NA ALIMENTAÇÃO DAS PESSOAS 

MAIS CARENTES. DISSE QUE O PREFEITO ESTÁ TRABALHANDO SERIAMENTE PARA 

ISSO, MAS LEMBROU QUE EXISTE UM SISTEMA LEGAL QUE DEVE SER OBEDECIDO 

EM TODAS AS CIRCUSTÂNCIAS PARA QUE SE POSSAM AJUDAR AS PESSOAS. 

DESTACOU O ELEVADO NÍVEL DE PREPARAÇÃO QUE ESTÁ SENDO EXECUTADO NO 

MUNICÍPIO PELAS SECRETARIAS MUNICIPAIS PARA QUE SEJA EVITADA A 

PROPAGAÇÃO DA DOENÇA PANDÊMICA, PROTEGENDO A VIDA DA POPULAÇÃO. O 

VEREADOR FABIO PEDROSO REITEROU O PEDIDO PARA SE DAR DESTAQUE À 

QUESTÃO SOCIAL EM RELAÇÃO À CARÊNCIA ALIMENTAR, PARABENIZANDO O 

TRABALHO DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, QUE ESTÁ EXECUTANDO A 

DISTRIBUIÇÃO DA MERENDA ESCOLAR PARA OS ALUNOS CARENTES AFASTADOS 

DAS ESCOLAS, E FALOU SOBRE A NECESSIDADE DE SE REATIVAR O PROGRAMA 

DE RESTAURANTE POPULAR EM ARAUCÁRIA, PARA TAMBÉM DAR UM SUPORTE 

MAIOR A ESTAS PESSOAS NESTE MOMENTO DIFÍCIL, BEM COMO FALOU SOBRE AS 

DIFICULDADES ENFRENTADAS PELOS MICROEMPRESÁRIOS, DESTACANDO O 

CRÉDITO DA COOPERATIVA GARANTIDORA, COM O USO DOS CRÉDITOS 

REMANESCENTES DA LIQUIDAÇÃO DA CODAR, QUE PODEM TAMBÉM SER 

UTILIZADOS NESTA FASE DE AUXÍLIO À POPULAÇÃO, POR ISSO SERIA IMPORTANTE 

O RESGATE DESSE PROJETO PARA A DEFESA DOS COMERCIANTES DO MUNICÍPIO. 

DISSE QUE CONCORDA COM O ISOLAMENTO SOCIAL, MAS DESTACOU QUE A 

PESSOA TEM SEU COMÉRCIO, PAGA SEU ALUGUEL E FUNCIONÁRIOS, ESTÁ EM 

SITUAÇÃO DIFÍCIL, POIS EXISTEM CONDIÇÕES REAIS DE MUITOS TEREM QUE 

FECHAR SUAS PORTAS, TALVEZ DESISTINDO DE UM SONHO OU DE PODER ESTAR 

PROPORCIONANDO EMPREGOS PARA AS PESSOAS, POR ISSO NÃO SE DEVE 

CRIAR PÂNICO. EM APARTE CONCEDIDO, O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

DISSE QUE O PREFEITO ESTÁ ABERTO AO DIÁLOGO PARA QUE SE POSSA 

CONVERSAR COM TÉCNICOS E PESSOAS CAPACITADAS PARA ENCONTRAR UMA 

SOLUÇÃO PARA SE AJUDAR OS PEQUENOS EMPRESÁRIOS PARA QUE NÃO 

VENHAM À FALÊNCIA. O VEREADOR FABIO PEDROSO, RETOMANDO A PALAVRA, 

DISSE QUE AGORA TEMOS QUE INTENSIFICAR O ISOLAMENTO, DE QUEM PUDER 

FICAR EM CASA, PARA EVITAR O PERÍODO DE PICO DE CONTÁGIO DO CORONA 

VÍRUS. FALOU DE SUA PREOCUPAÇÃO COM O FUNCIONAMENTO DOS MERCADOS, 

QUE AINDA ESTÃO ABERTOS AO PÚBLICO, SENDO UMA PORTA ABERTA À 

DISSEMINAÇÃO DO CORONA VÍRUS, POR ISSO, AS AUTORIDADES PÚBLICAS 

DEVERIAM BUSCAR OUTRA METODOLOGIA PARA ATENDIMENTO DO PÚBLICO. O 
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VEREADOR FALOU SOBRE UM PACOTE DE MEDIDAS DO GOVERNADOR DO 

ESTADO, RATINHO JÚNIOR, COM O OBJETIVO DE RECUPERAÇÃO VOLTADA À 

POPULAÇÃO DA LINHA DA POBREZA, NO VALOR DE CERCA DE TREZENTOS 

MILHÕES DE REAIS, E PARABENIZOU TODOS OS PROFISSIONAIS ENVOLVIDOS 

NESTA BATALHA CONTRA A DISSEMINAÇÃO E O TRATAMENTO DA PANDEMIA DE 

CORONA VÍRUS COVID-19. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, COMUNICOU 

AS AÇÕES QUE SERÃO FEITAS PARA INDICAR AO EXECUTIVO AS DOTAÇÕES QUE 

PODERÃO SER ANULADAS, AS QUAIS NÃO VÃO AFETAR O FUNCIONAMENTO DA 

CASA, PARA QUE SEJA ENVIADO AO LEGISLATIVO O PROJETO DE LEI PARA A 

ANULAÇÃO DE DOTAÇÕES, DIRECIONANDO O RECURSO ORÇAMENTÁRIO. APÓS AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 


